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Vo štvrtok 16. januára prebehlo v nemeckom Bundestagu hlasovanie o darcovstve
orgánov. Väčšina poslancov podporila projekt strany Zelených, podľa ktorého by
nemeckých občanov mal štát povzbudzovať, aby súhlasili s darcovstvom orgánov po
smrti.

Prakticky by mali byť všetci občania oslovení na tému darcovstva orgánov najmenej každých desať rokov pri

vyzdvihovaní občianskych preukazov. Navyše praktickí lekári budú dostávať peniaze z Berlína, ak presvedčia

svojich pacientov, aby sa stali darcami.

Schválené nariadenia sú však miernejšie ako predchádzajúce návrhy. Vláda kancelárky Angely Merkelovej

plánovala urobiť zo všetkých občanov darcov s výnimkou tých, ktorí by sa odhlásili z národného registra

darcov.

Takéto riešenie, ktoré priamo porušuje slobodu, bolo predmetom tvrdej kritiky niektorých kresťanských

demokratov. Postavila sa proti nemu aj katolícka Cirkev a protestantské spoločenstvá. A nie bezvýsledne.

Aby sa všetci Nemci automaticky stali darcami orgánov, otvorene presadzoval aj homosexuálny minister

zdravotníctva Jens Spahn z CDU. Jeho návrh bol však väčšinou hlasov zamietnutý.

Zástancovia darcovstva všetkých občanov argumentovali tým, že ide o spoločné dobro. Odvolávali sa na

štatistiku, podľa ktorej je v krajinách, kde uplatňujú takéto regulácie, možné zachrániť viac chorých

pacientov.

Kritici Spahnovho konceptu však poukazovali na to, že také riešenie by mohlo viesť k tomu, že lekári budú

odmietať zachrániť niektorých pacientov, alebo dokonca im môžu skracovať život, len aby získali orgány na

transplantáciu. 

Okrem toho by nariadenia, ktoré navrhuje Spahn, znamenali, že umierajúci pacienti by boli umelo

udržiavaní pri živote dovtedy, dokedy by im bolo možné odňať orgány. Ak by neboli schopní sami vyjadriť

svoj nesúhlas, potom by o všetkom rozhodoval štát, čím by bola rodina zbavená každej možnosti

rozhodovania.

Podľa kritikov by to znamenalo na jednej strane nedostatok rešpektu k ľudskej dôstojnosti chorého či

umierajúceho pacienta, na strane druhej brutálne obmedzenie osobnej slobody v mene štátneho

paternalizmu. 
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